

RESULTATS AU 31 DECEMBRE 2015 (12 mois)

CHIFFRE D'AFFAIRES : 308.7 M€
RESULTAT OPERATIONNEL COURANT : 4.8 M€
ENDETTEMENT NET* / EBE : 59 %**

Civrieux d'Azergues, le 10 mars 2016

Le Conseil d'Administration de Toupargel Groupe SA s'est réuni le 3 mars 2016 et a arrêté les comptes suivant les normes IFRS pour la période du 1^{er} janvier au 31 décembre 2015.

Chiffres clés

Les procédures d'audit sur les comptes consolidés ont été effectuées. Le rapport de certification sera émis après finalisation des procédures requises pour les besoins de l'émission du rapport annuel.

✓ Compte de résultat consolidé

(en M€)	31/12/2015 (12 mois)	31/12/2014 (12 mois)
Chiffre d'affaires	308.7	313.4
Marge commerciale	175.0	178.4
Excédent brut d'exploitation**	15.1	15.1
Résultat opérationnel courant	4.8	5.7
Marge opérationnelle courante	1.5 %	1.8 %
Charges non courantes		(18.0)
Résultat opérationnel	4.8	(12.3)
Coût financier net	(0.2)	(0.2)
Résultat net part du Groupe	3.2	(13.5)
Résultat net par action (en €)	0.32	(1.33)
Capacité d'Autofinancement	12.3	11.9
CAF par action (en €)	1.2	1.2

*Endettement net retraité du préfinancement du CICE

**Excédent Brut d'Exploitation : résultat opérationnel courant – résultat des cessions d'actifs immobilisés – reprises de provisions + dotations aux amortissements et provisions

✓ Incidence de variation de périmètre

(en M€)	31/12/2015			31/12/2014		
	Toupargel (12 mois)	Eismann (12 mois)	Total Groupe	Toupargel (12 mois)	Eismann (9 mois)	Total Groupe
Chiffre d'affaires	273.0	35.7	308.7	281.2	32.2	313.4
Marge commerciale	151.9	23.1	175.0	157.7	20.7	178.4
Résultat net	4.0	(0.8)	3.2	(12.5)	(1.0)	(13.5)

Au 31 décembre 2015, le chiffre d'affaires consolidé est en retrait de 1.5 % à 308.7 M€. Celui-ci tient compte de l'intégration d'Eismann à partir du 1^{er} avril 2014. Deux activités progressent en 2015 : les ventes par internet à +12% (8.0 M€) et l'offre Frais Epicerie à +2% (17.9 M€). Au global, Toupargel a maintenu sa part de marché sur l'année 2015.

Le résultat opérationnel courant ressort à 4.8 M€ contre 5.7 M€ en 2014. Le maintien de la marge commerciale et la baisse des frais d'exploitation ont permis de compenser, en partie, la baisse de l'activité. Les frais d'exploitation passent de 173.2 M€ à 170.5 M€. Le poste "charges sociales" est en retrait de 2.3 M€ (baisse de l'effectif, allègement Fillon, réduction du taux d'allocations familiales). Le poste "carburant" recule de 1.0 M€, lié à la baisse du prix du gasoil et à la diminution de la consommation (réduction du nombre de véhicules et renouvellement de la flotte en particulier pour Eismann).

Le résultat net passe de -13.5 M€ à 3.2 M€ au 31 décembre 2015. Les charges non courantes 2014 étaient constituées d'une provision pour dépréciation du goodwill pour 16 M€ et de coûts de réorganisation et d'acquisition de sociétés pour 2 M€.

✓ **Fonds propres - Endettement - Investissements**

<i>(en M€)</i>	31/12/2015	31/12/2014
Capitaux propres	78.4	74.6
Endettement brut	18.8	20.6
Endettement net	18.8	22.7
Endettement net / fonds propres	0.24	0.30
Endettement net (hors préfinancement du CICE) / fonds propres	0.11	0.22
Endettement net (hors préfinancement du CICE) / EBE**	0.59	1.10
Investissements	5.1	14.5
Actif net par action (en €)	7.7	7.3

Le ratio endettement net sur fonds propres ressort à 24 % au 31 décembre 2015 contre 30 % au 31 décembre 2014. Après retraitement du préfinancement du CICE (10.0 M€) trouvant sa contrepartie à l'actif du bilan à hauteur de 11.1 M€, le ratio ressort à 11 % au 31 décembre 2015 (22 % au 31 décembre 2014). Le ratio de levier (hors préfinancement du CICE) s'améliore de 110 % à 59 % au 31 décembre 2015.

Le montant des investissements présentait en 2014 un caractère exceptionnel, lié principalement à l'acquisition d'Eismann et au renouvellement de son parc de véhicules.

Dividende 2015

Le Conseil d'Administration ne proposera pas de versement de dividende à l'Assemblée Générale du 28 avril 2016.

Perspectives 2016

Avec la poursuite du plan "Engagés Client", le Groupe ambitionne de stabiliser le chiffre d'affaires en 2016. Les investissements seront de l'ordre de 6 M€ (2015 : 5.1 M€). La réduction de l'endettement net devrait se poursuivre.

Prochains rendez-vous

- Publication du chiffre d'affaires du 1^{er} trimestre 2016, le 28 avril 2016 (après bourse),
- Assemblée Générale des Actionnaires à Civrieux d'Azergues (69), le 28 avril 2016 à 17 h,
- Publication du chiffre d'affaires et des résultats semestriels 2016, le 13 septembre 2016 (après bourse).

Toupargel, le spécialiste de la vente à distance et de la livraison à domicile de produits surgelés

Euronext Paris compartiment C

CAC@All-Share, Gaia Index

Isin FR 0000039240 – Bloomberg : TOU – Reuters : TPGEL.PA

Communication financière : infofinanciere@toupargel.fr

Relations presse : laure.thalamy@toupargel.fr

Relations analystes et actionnaires : cyril.tezenas@toupargel.fr

Tél : +33 (0)4.72.54.10.00

www.toupargelgroupe.fr

Relais sur Lesechos.fr

